

В диссертационный совет 6Д.КОА-004 по защите докторских и кандидатских диссертаций при Таджикском национальном университете по адресу: 734025, г. Душанбе, по адресу: 734025, г. Душанбе, проспект Рудаки, 17.,

Отзыв

на автореферат о диссертации Шокирова Равшана Сиддиқовича на тему: «Институциональные основы совершенствования рыночных отношений в аграрном секторе национальной экономики: методология, теория и практика», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.01 - Экономическая теория (общая экономическая теория).

Ситуация, которая сложилась на мировых рынках продовольствия, ставит неотложную задачу корректировки государственной политики в области сельского хозяйства. Особенно эта проблема актуальна для стран с переходной экономикой, в которых за последние 30 с лишним лет осуществляются экономические реформы. Сельское хозяйство Республики Таджикистан на сегодня – один из устойчиво стабильных секторов экономики, который, более или менее, обеспечивает продовольствием население, сырьем промышленность, валютный приток через поставки на экспорт, поддерживая тем самым макроэкономические показатели и темп роста экономики страны.

Вопросы повышения качества производимой сельхозпродукции, ее конкурентоспособности и рентабельности с целью обеспечения продовольственной независимости страны выходят на первый план и приобретают все большую актуальность. Важнейшая роль в реализации этих задач принадлежит различным институтам в аграрном секторе. Государство как основной субъект рыночных преобразований в аграрной сфере, одновременно с созданием институциональных основ, способствовало всесторонней экономической либерализации аграрного сектора.

Таким образом, изучение процесса системной трансформации, ориентированного на решение проблемы сбалансированного и стабильного роста сельскохозяйственного производства путем формирования эффективных институтов, адаптированных к рыночным условиям хозяйствования, является актуальной задачей.

Научная гипотеза диссертационного исследования Шокирова Равшана Сиддиқовича основывается в том, что новая институциональная экономическая теория позволяет определить место и роль институтов в развитии аграрного сектора экономики, то это дает возможность выявить основные направления совершенствования и интенсификации экономики аграрной отрасли.

Теоретическая значимость диссертации заключается в углублении теоретических представлений о развитии рыночных институтов в агропромышленном секторе, которые включили формирование права собственности, экономическую динамику в агропромышленном секторе, транзакционные издержки и социально-экономические альтернативы.

Полученные результаты исследования являются важным вкладом в экономическую теорию. При этом необходимо подчеркнуть, что сформулированные автором теоретические выводы и практические рекомендации носят адресный характер.

На наш взгляд, автореферат диссертации содержит совокупность новых научных результатов и положений, выдвигаемых автором для публичной защиты, имеет внутреннее единство и свидетельствует о личном вкладе автора в науку.

В целом, судя по автореферату, диссертационное исследование Шокирова Равшана Сиддиновича представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное на достаточно высоком теоретическом уровне и содержит обоснованные, представляющие практический интерес выводы.

Таким образом, диссертация выполнена на актуальную тему, обладает научной новизной, практической ценностью, является самостоятельной и законченной научно-исследовательской работой, соответствует требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, а соискатель Шокиров Равшан Сиддинович заслуживает присуждения ему ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория (общая экономическая теория).

доктор экономических наук,
профессор кафедры «Экономики
и менеджмента» филиала РГСУ в г. Ош



Эргешбаев У. Ж.

Адрес университета: 723506, Кыргызская Республика,
г.Ош, ул. Карасуйская, 161 Филиал РГСУ в г. Ош
тел: +(996) (3222) 3-25-52; +7(495)255-67-67 (доб.7202);. [http: osh.rgsu.net](http://osh.rgsu.net)
E-mail: osh@rgsu.net
Тел.: +996771431131.
E-mail: uranbek65@mail.ru

Подпись д.э.н., профессора Эргешбаева У.Ж. заверяю

